GIÁO ÁN CHUYÊN ĐỀ “PHÁT TRIỂN VẬN ĐỘNG” TỔ 4 TUỔI
Năm học 2014 – 2015
MÔN:  THỂ DỤC
· Chủ đề : Gia đình
· Tên hoạt động: Trèo lên xuống ghế.

                              Trò chơi: Gia đình gấu thi tài
· Hoạt động bổ trợ: Đọc vè.
· Đối tượng : Mẫu giáo nhỡ ( 4 – 5 tuổi)
· Thời gian: 25 – 30 phút
· Ngày soạn: 18/10/2014
· Ngày dạy: 22/10/2014
· Người thực hiện:Bùi Thị Thuỳ Ninh – Gv trường mầm non Sông Khoai
I. Mục đích – yêu cầu:
1. Kiến thức:

· Trẻ biết cách trèo lên – xuống ghế đúng kĩ thuật, giữ được thăng bằng khi đứng trên ghế.

· Trẻ tập đều và đúng các động tác thể dục theo hiệu lệnh của cô.

· Trẻ chơi tốt trò chơi vận động.
2. Kĩ năng:
· Rèn kĩ năng quan sát, chú ý, ghi nhớ có chủ định.

· Rèn sự khéo léo của đôi chân, kĩ năng kết hợp nhịp nhàng giữa tay và chân.

· Rèn kĩ năng đi trong đường hẹp, kĩ năng làm việc theo nhóm.
3. Giáo dục:

· Trẻ yêu thương,quan tâm đến những người thân trong gia đình.

· Trẻ có ý thức ăn hết suất, ăn đủ chất.
II. Chuẩn bị:
1. Đồ dùng của cô: Nhạc các bài hát trong chủ đề, sắc xô, vòng thể dục, rổ đựng 

( 2 cái), hoa quả nhựa, cây xanh, ghế thể dục, sân tập bằng phẳng, an toàn.
2. Đồ dùng của trẻ: Mũ gấu.
3. Địa điểm tổ chức: Tổ chức ngoài sân.
III. Tổ chức hoạt động:
	Hoạt động của cô
	Hoạt động của trẻ

	1. Ổn định tổ chức – kiểm tra sức khoẻ ( 1 phút)

· Cho trẻ xếp hàng theo tổ 

· Cho trẻ đọc bài vè: Gia đình nhà gấu

Ve vẻ vè ve

Cái vè nhà gấu

Thân hình không xấu

Là chú gấu con

Cơ thể to tròn

Chính là gấu bố

Yêu thương gấu nhỏ

Gấu mẹ chứ ai

Nhà gấu thi tài

Thông minh khéo léo.

· Nhiệt liệt chào mừng hai gia đình gấu xám và gấu đen tham gia hội thi “ Nhà gấu đua tài”.

· Hôm nay có chú gấu nào bị đau tay đau chân không?
2. Giới thiệu bài: ( 1 phút)

· Cô gấu trúc xin thông báo, mùa đông sắp tới rồi,các gia đình nhớ giữ gìn sức khoẻ thật tốt, ăn thật nhiều và đặc biệt phải dự trữ thật nhiều thức ăn để các chú gấu con được ăn no.Vì thế hôm nay gia đình gấu chúng ta sẽ cùng nhau đua tài, xem gia đình nào kiếm được nhiều thức ăn cho mùa đông này nhé.

· Cô gấu trúc đã tìm thấy một khu rừng rậm có rất nhiều thức ăn, tuy nhiên đường đến đó rất xa,chúng mình phải trèo lên một chiếc ghế thần kì và bật qua các vũng nước nhỏ, các chú gấu có đồng ý không?
3. Hướng dẫn hoạt động: ( 22 – 24 phút)
· Hoạt động 1: Khởi động:

· Cô bật nhạc cho trẻ đi thành vòng tròn kết hợp các kiểu chân ( đi thường, đi bắng gót bàn chân, mũi bàn chân, đi khom lưng, chạy nhanh, chạy chậm).
· Hoạt động 2 : Trọng động:

+ Bài tập phát triển chung:

· Tay 3: Hai tay đưa lên cao, ra trước, sang ngang

· Chân 3: Bước từng chân một lên, khuỵu gối.

· Bụng 2: Hai tay chống hông,quay người sang hai bên.

· Bật 3: Bật tiến – lùi.

+ Vận động cơ bản: Trèo lên xuống ghế

· Thử thách đàu tiên, các chú gấu sẽ phải trèo lên chiéc ghế thần kì và đi xuống ghế an toàn.

· Cô gấu trúc sẽ làm mẫu nhé:

· Cô làm mẫu lần 1: Không phân tích

· Cô làm mẫu lần 2 : Vừa làm vừa phân tích

· Tư thế chuẩn bị: đứng thẳng trước ghế,đầu ngẩng tay thả xuôi.

· Thực hiện: Một tay vịn thành ghế,tay kia vịn mép ghế,bước từng chân một lên ghế,đứng thẳng trên ghế,sau đó một tay vịn thành ghế, tay kia vịn mép ghế,bước từng chân một xuống đi thẳng về cuối hàng đứng.

· Cô cho 2 trẻ lên tập mẫu

· Cho trẻ thực hiện 2 – 3 lần

· Cô quan sát, sửa sai.

· Cô bật nhạc cho hai gia đình gấu thi đua.

· Động viên, khuyến khích trẻ.

 + Trò chơi: Gia đình gấu thi tài

· Thoả thuận chơi:Chỉ cần bật qua các vũng nước nhỏ  nữa là chúng ta đã đến khu rừng rồi.Hai gia đình gấu chú ý, khu rừng chỉ mở cửa trong thời gian là một bản nhạc, vì thế khi có hiệu lệnh,bạn gấu đầu tiên sẽ phải đi thật nhanh, khéo léo băng qua con đường mà không làm đổ cây, chọn một trái cây chạy thật nhanh về giỏ của nhà mình.Kết thức bản nhạc, gia đình nào lấy được nhiều trái cây hơn,là gia đình chiến thắng.Lưu ý mỗi lần đi chúng mình chỉ được lấy một trái cây thôi nhé.

· Quá trình chơi:Cô bật nhạc cho trẻ chơi .

· Kết thúc: Khuyến khích trẻ nhận xét cuộc chơi

                     Cô nhận xét
· Hoạt động 3: Hồi tĩnh

-  Các chú gấu ơi chúng mình hãy đi nhẹ nhàng trở về ngôi nhà thân yêu của mình nào.
4. Củng cố: (1 phút)

· Hôm nay hai gia đình nhà gấu đã vượt qua những thử thách nào để kiếm được thức ăn?

· Giáo dục: Trẻ đoàn kết, yêu thương những người thân trong gia đình.Ăn đủ chất.
5. Nhận xét – tuyên dương: ( 1 phút)

- Nhận xét, tuyên dương lớp, tổ, các nhân.
	Trẻ xếp hàng theo tổ.

Trẻ đọc bài vè

Lắng nghe.

Không ạ.

Lắng nghe cô giới thiệu bài.

Trẻ đi thường, đi bắng gót bàn chân, mũi bàn chân, đi khom lưng….

Tập mỗi động tác

2 lần x 8 nhịp.

Lắng nghe, quan sát cô làm mẫu.

Trẻ thực hiện mẫu

Trẻ thực hiện 2 – 3 lần

Trẻ thi đua

Lắng nghe cô phổ biến cách chơi, luật chơi.

Trẻ chơi trò chơi

Trẻ nhận xét cuộc chơi

Trẻ đi nhẹ nhàng hồi tĩnh

Trèo lên xuống ghế,đi qua đường hẹp lấy thức ăn.

Lắng nghe cô nhận xét.


